

2022年8月

星期三 壬寅年七月二十七 总第4214期 (今日4版)

间







"今日合川"APP

今日合川网:http://www.jrhcw.com

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府

编辑出版: () 合川区融媒体中心

总编辑:杨彪

准印证号:渝内字第512号

加快建设现代化区域中心城市

游新征程建功新行代

本报讯(记者 黄盛)8月23日上午,区委书 记郑立伟带队开展高温期间城市运行保障工作 调研,并看望慰问一线工人。他强调,要深入学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始 终坚持人民至上、生命至上,高效统筹疫情防控 和经济社会发展,强化服务保障,提升供给能力, 全力保障城市运行安全,确保经济社会平稳健康 发展。区委副书记谢东参加调研。

郑立伟一行首先去到电信合川分公司,详细 了解我区通信行业发展现状、应急抢险、通信服 务保障、远景规划等方面情况,听取各通信行业 应急保障队伍关于抢险救灾、助力疫情防控等情 况汇报,并向基层工作者表示衷心感谢。他强 调,各通信企业要推进供给侧结构性改革,进一 步提高供给有效性,不断提升通信服务质量,为 合川经济社会发展作出新的贡献。要进一步加 强应急保障能力建设,补齐短板弱项,全面提高 应对自然灾害和突发事件的处置能力。要发挥 行业优势,充分运用通信大数据加强疫情监测, 牢牢掌握疫情防控主动权,为我区常态化疫情防 控工作提供强有力的信息支撑。

在即将建成投用的南城综合能源站,郑立 伟详细了解项目建设、功能布局、服务保障、安 全生产等情况。他强调,要充分发挥该项目在 能源转型中的示范引领作用,全面提升服务质 量,不断满足民众用能需求,助推我区新能源产 业实现高质量发展。要坚决把安全生产工作落 到实处,严格按照安全规范要求,做好站区周边 环境安全管理,加强安全隐患排查整治,确保安 全稳定有序运行。

在合川二水源水厂输配管网施工现场,郑 立伟详细了解项目建设情况,现场协调解决项 目推进过程中存在的问题和困难。他强调,要 充分认识工程建设的紧迫性,攻坚克难,紧盯时 间节点,加强沟通协调,抢工期、抓进度,全力推 动项目建设提速增效。要加强工程质量管控, 强化关键环节、关键工序的质量管理,把项目打 造成精品工程、示范工程。要加强作业现场安 全文明施工管理,细化安全措施,狠抓责任落 实,确保项目建设顺利推进。

在周家庄生活垃圾转运中心,郑立伟详细 了解城区生活垃圾处置情况。他强调,在生活 垃圾转运站规划选址建设上,要科学规划、合理

选址,确保周边群众生产生活和环境不受影响。要加强日常防疫消杀,最大限度 降低生活垃圾带来的病毒传播风险,全力保障生产环境安全。要教育引导工作 人员做好自身防护工作,养成良好卫生习惯,切实筑牢疫情防控防线。

随后,郑立伟去到卢作孚广场"劳动者港湾",看望慰问奋战高温、辛勤工作 的一线环卫工人。他强调,要发动社会力量参与"劳动者港湾"建设,依托国企、 银行、社区等组织提供的临街场所作为建设点,让广大户外劳动者就近享受服 务,大力营造全社会关心关爱劳动者的浓厚氛围。

区委常委、区政府副区长蒋定平,区委办公室、区委研究室、区城市管理局主 要负责人等参加。

区人大常委会党组会议暨理论学习中心 组(扩大)专题学习会召开

增强制度自信 推动人大工作高质量发展

本报讯(记者 刘鑫宇)8月23日 下午,区人大常委会党组召开2022年 第9次会议暨第7次理论学习中心组 (扩大)专题学习会。区人大常委会党

组书记、主任程卫主持会议并讲话。 会议专题学习了习近平总书记关 于党的百年奋斗重大成就和历史经验 的重要论述、习近平总书记在省部级 主要领导干部专题研讨班上的重要讲 话精神以及全市抗旱救灾和疫情防控 工作电视电话会议精神等内容,部分 参会人员围绕学习主题作了发言。会 议还听取了区人大常委会机关党组关 于2022年上半年机关党建工作汇报, 布置了下步工作。

会议指出,在喜迎党的二十大召开 之时,深入学习贯彻习近平总书记关于 党的百年奋斗重大成就和历史经验的 重要论述,就是要通过学习,增强"四个 意识",坚定"四个自信",做到"两个维 护",进一步把制度优势转化为治理效 能。要坚持全面系统学、深入思考学、 联系实际学,结合学习《习近平谈治国 理政》第四卷和人大业务知识,尤其要 深入学习贯彻习近平总书记关于坚持 和完善人民代表大会制度的重要思想, 增强人民代表大会制度自信,不断增强 做好新时代人大工作的信心和定力,丰 富和发展全过程人民民主的合川实践。

会议要求,要坚决落实"疫情要防 住、经济要稳住、发展要安全"的重要指示 要求,积极助力抗旱救灾、疫情防控等工 作。要以开展"党建赋能·赶考亮卷"行动 为抓手,促进党建与人大工作深度融合、 双向提升。要坚守为民初心,担当人大使 命,推动人大工作高质量发展,以优异成 绩迎接党的二十大胜利召开。

会议还研究了其他事项。

区人大常委会党组副书记、副主 任陈皎,区人大常委会党组成员、副主 任刘良金、柳川、张烈,区人大常委会 副主任谭佳庆参加。

风景处处见 文明处处有

我区建设全国文明城区综述(二)

○记者 任洋



整洁靓丽的街道、欢乐祥和的 小区、设施完备的公园、干净有序的 农贸市场……在合川,文明元素随 处可见。

文明是一座城市发展的灵魂。 是一座城市进步的标志。自我区荣 获第六届全国文明城区荣誉称号以 来,始终坚持以全国文明城区建设 为抓手,不断提升城市形象,完善城 市功能,文明城区建设成果在方方 面面得以展现。文明,已经根植在 这座城市,融入市民的日常生活中。

抓精细化管理 提升城市形象

市容市貌是城市文明程度的直 接体现。在全国文明城区建设工作 中,我区始终坚持以人民为中心的 发展思想,用心用情、抓细抓小,下 大力气抓好城市精细化管理,提升 城市形象和"颜值",真正让家更美、 城更靓、街更净。

8月17日,南津街街道组织开展 "党建赋能·赶考亮卷"城市品质大 提升行动,行动分设城市秩序整 治、设施环境维护、农贸市场整治 等小组,科学统筹、合理布局,明确 了"路段长""点位长"工作机制,全 面部署相关工作。行动重点围绕 车辆违规停放、商铺店招不规范、

占到经营、飞线充电等乱象进行整 治,提升城市管理水平;扎实做好 道路安全设施、地下管网维修管护 工作和城市主次干道、垃圾收集 站、转运站的清洁卫生,扮靓市容 市貌,提升城市品质;以群众"菜篮 子"为中心,开展农贸市场专项整 治,规范环境秩序管理,清扫卫生 死角,维护整洁有序的市场环境, 提升民生福祉和城市形象。

-座城市的"颜值",就是一座 城市的魅力。除了南津街街道,我



优美的小区环境 记者 李文静 摄

区各部门、各镇街、各单位均立足各 自职能,做好设施维护、园林绿化、 市容环卫、秩序管理等工作,打造精 致人居环境,让城市"颜值"升级,魅 力升级。

"老旧小区换了新颜、城市交 通井然有序、背街小巷干净整洁, 生活在这样的城市,感觉既舒适、 又幸福。"南津街街道市民汤女士 这样对记者说道。在我区,许许多 多市民目睹和体验着文明城区建 设给合川带来的实实在在的变 化。的确,如今的合川,城市面貌 焕然一新、文明程度今非昔比、城 市风貌日新月异、文明风景精彩亮 丽……在合川行走,风景处处见、 文明外外有。

抓改造升级 完善城市功能

文明城区建设只有"进行时", 没有"完成时",唯有如此,我们才能 真正把"文明"化作一幕幕看得见、 摸得着的美丽风景。在推进文明城 区建设工作中,我区坚持守正创新、 提质增效,一项项城市基础设施提 档升级,一处处群众身边场所旧貌 换新颜,实现了城市更新提速,群众 幸福升温。

去年1月,运行多年的檬子巷临 时菜市场完成了它的使命,市场内 所有摊贩全部搬入了新建成的梨园 路农贸市场。作为我区打造运营的 文明市场之一,市场干净整洁、挡风 遮雨、农产品新鲜便宜,同时强化引 导和优化管理,保持了市场的公益 性和民生性,已然成为展现城市品 质的美丽窗口。"以前檬子巷临时菜 市场路面窄、地面脏,碰到下雨天, 打着伞买菜很不方便,如今,新市场 干净宽敞,感觉上了好几个档次。" 家住弘运花园小区的周女士说。

花滩市政南公园风景如画 记者 李文静 摄

新市场不仅方便了周边居民, 也改善了摊贩们的经营环境。赵先 生经营着一个猪肉摊铺,从原来的 檬子巷临时菜市场搬来梨园路农贸 市场这个新市场,他十分高兴:"原 来的市场和现在的市场相比就是一 个天上一个地下。环境卫生也好, 管理也很规范,再也不用担心风吹 日晒雨淋了,感谢政府给我们办了 一件好事。'

像梨园路这样干净整洁有序的 农贸市场,在我区还有不少。除了农 贸市场,我区还用好用活城市边角 地,打造社区公园;突出硬件建设和 文化元素,改造老旧小区……在不断 地改造升级中,我区进一步完善了城 市功能,江城也更加靓丽、更加宜居。

"合川玻璃工"蒋代远荣获 "全国最具特色劳务品牌形象代言人"称号

本报讯(记者 甘晓伟 通讯员 唐 敖)8月23日,记者获悉,"全国劳务品 牌形象代言人征集展示活动"结果已 出炉,"合川玻璃工"蒋代远荣获"全国 最具特色劳务品牌形象代言人"称号。

据了解,此次活动由人力资源 和社会保障部就业促进司指导、中

国劳动保障报主办,根据代言人展 播的浏览量、专家评审和结果核查 等环节,推出20个"全国最具特色劳 务品牌形象代言人"、50个"全国特 色劳务品牌形象代言人"、98个"全 国新星劳务品牌形象代言人",以及 156个"全国劳务品牌形象代言人征

集展示活动参与项目"。

"合川玻璃工"蒋代远经区人力 社保局初审上报,市人力社保局审 核推荐,在中国劳动保障报官微上 连续展播了15天,荣获"全国最具特 色劳务品牌形象代言人"称号。

下一步,区人力社保局将继续围

绕"选树一个品牌、带活一个产业、带 富一方群众"全面加强劳务品牌建设, 广泛宣传和推广具有特色的劳务品牌 形象代言人,增强劳务品牌从业者的 职业荣誉感,推动全社会树立技能就 业、品牌劳务理念,助力乡村振兴,促 进更加充分更高质量就业。

第四届"合川工匠"进入综合考察阶段

本报讯(记者 谌永恒)8月23日, 记者获悉,由区委组织部、区委宣传 部、区总工会、区人力社保局主办的寻 找宣传发布第四届"合川工匠"活动已

进入实地走访和动态考察阶段。

据了解,此次活动以"奋进新征 程·建功新时代"为主题,自5月启动 以来,得到了社会各界的积极响应,

经过前期个人申报、单位推荐、资格 审查、比选等环节,筛选出20名候选 人。主办方先后对唐云国、李永玲、 王霜、蒋敬等候选人进行实地走访

和动态考察,随后将根据市民投票 和综合考察情况,由评委会评审选 出10名"合川工匠"和10名"合川工 匠入围奖"。